

КУЗБАСС

Новосибирск.

ЕЖЕДНЕВНАЯ

Кузнецкого Окружкома ВКП (б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: город Щегловск, Кузнецкого округа, кварт. 10, место 10.

Районные уполномоченные по приемке подписки на газету и объявлений:

Гор. Ленинск, здание рудоуправления; ст. Топки, пос. Бачаты, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отдыха.

Подписная цена:

ДЛЯ УЧРЕЖДЕНИЙ:
На 1 месяц 1 рубль — копеек
На 3 месяца 2 рубля 30 копеек.
На 6 месяцев 5 рублей 50 копеек
На 1 год 10 рублей —
ДЛЯ ВСЕХ ОСТАЛЬНЫХ:
На 1 месяц — рублей 70 копеек.
На 3 месяца 2 рубля — копеек.
На 6 месяцев 3 рубля 75 копеек.
На 1 год 7 рублей —

Сегодня в номере:

ПО СССР: Пленум Коминтерна (прения по докладу тов. Сталина). 7-ой съезд профсоюзов (заключительное слово тов. Томского). — Поможет болгарским профсоюзам. — Новая вылазка оппозиции.
ПО СИБИРСКОМУ КРАЮ: IV пленум Сибрайсполкома.
ЗА ГРАНИЦЕЙ: Новые замыслы шахтовладельцев Англии.
РОМАН: В кольцо врагов (М. В. Дюбенков).

№ 288 — (1156).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12-ГО ДЕКАБРЯ 1926 Г.

№ 288 — (1156).

Очередные задачи шефской работы.

Чтобы оживить шефскую работу, на местах прежде всего необходимо создать партийную ответственность за это дело; окончательно организационно оформить общество и создать на совершенно добровольных началах работоспособный аппарат общества, избегая вовлечения в районные советы и местные отделения товарищей, которые ввиду перегруженности другой работой, не могут уделять должного внимания шефской работе. Надо не расширять аппарат, а уяснить его работоспособность за счет новых активных работников из партийного и беспартийного актива, постепенно центр тяжести всей работы перенести на самостоятельность рядовых членов общества.

Организационное оформление общества должно пойти в следующем направлении. Шефское общество организуется в производственных районах — обще-заводские или обще-рудничные. При цехах необходимо организовать цеховое бюро и шефуполномоченных. В дальнейшем, с развертыванием работы, можно будет организовать группы объединения.

Сейчас же ряды нашего шефского общества в округе еще малочисленны (560 чел.). Поэтому в рабочих районах необходимо развернуть широкую кампанию по привлечению в члены общества рабочих. Это должно быть связано с разъяснением практических задач шефства над деревней.

Нужно организовать кружки и комитеты, нужно начать подготовку работников для деревни на изучении отдельных конкретных моментов из жизни деревни. Обратит внимание на создание при местных отделениях комитетов по изысканию средств. Через эти комитеты и кружки развернуть воспитательную работу, готовить беспартийный актив и вовлекать в активную работу всех рядовых членов общества. Безусловно, бессистемность и бесплановость в выездах в деревню, должна быть взята.

Свою работу в деревне шефские общества должны строить на основе побуждения инициативы и самостоятельности самого крестьянства, опираясь прежде всего на пролетарские и полупролетарские слои деревни, укрепляя их союз с середняцким крестьянством. Все практические мероприятия должны быть тесно увязаны с работой местных партячеек, сельсоветов, ККОВ, кооперации и т. д. и проводиться через эти организации.

А такими практическими мероприятиями являются ознакомление крестьян с решениями 15-й партконференции; работа по улучшению сельского хозяйства; всемерная поддержка развития социалистических форм (общественная запалка, кооперирование) и т. д. Налаживая работу по кооперированию крестьянского населения и по укреплению потребкооперации (снижение розничных цен, налаживание торгового кооперативного аппарата, снижение накладных расходов и т. д.), надо уделить внимание на разъяснение значения усиления притока крестьянских сбережений в сберегательные кассы, как помощи для скорейшего хода индустриализации нашей страны. Вместе с этим, шефские организации должны помогать партийным ячейкам в деревне и сельсоветам вести работу по организации бедноты и оказыванию ей коллективной помощи.

На пленуме Коминтерна.

Прения по докладу т. Сталина.

МОСКВА, 11. На заседании расширенного пленума Коминтерна 9 декабря продолжались прения по докладу Сталина. Первым выступил тов. Шмераль (Чехословакия), вторым тов. Троцкий. Затем слово предоставляется т. Бухарину.

Поднимающемуся на трибуну тов. Бухарину, пленум устроил бурную и

Новая волна фашистского террора. Компартия Италии — в боевой готовности.

МОСКВА, 11. На вечернем заседании пленума Коминтерна 10-го декабря продолжались прения по докладу Сталина. В прениях выступили Мануильский, Нейман, Куусинен. После речи Неймана, председательствующий Ремелле огласил телеграмму, полученную президиумом пленума от центрального комитета компартии Италии.

— Новая волна террора, — говорится в телеграмме, — которую фашизм Италии направляет против рабочих, крестьян, коммунистической партии и всех оппозиционных партий, найдет нас в полной боевой готовности на наших по-

стоях. Мы шлем горячий привет представителям братских партий всех стран, собравшимся в Москве, для обсуждения и разрешения важнейших вопросов. Итальянские рабочие и тысячи товарищей в застенках товарищей сегодня мысленно находятся вместе с вами. Да здравствует наша мировая партия — партия Ленина!

Долой палачей рабочего класса! Да здравствует мировая пролетарская революция! Заключительные слова телеграммы тонут в буре аплодисментов.

Новая вылазка оппозиции.

ПЕРЕДОВАЯ „ПРАВДЫ“

Оппозиция, разбитая на 15-й конференции, попыталась вчера вынести на международную арену то, что отбрасывает ее линию от линии партии. Хотя Зиновьев начал свою речь с заявления, что он не апеллирует к Коминтерну на решения 15-й конференции, но это была явно лицемерная фраза, на которую пленум реагировал смехом. Если же не апеллировать, то зачем выступать? На это Зиновьев не удостоивался ответить, а между тем не плохо было бы связать концы с концами в этом, далеко неформальном, вопросе.

Зиновьев подытожил то, что он сказал на 15-й конференции, то здесь он еще более заултал вопросы, уже достаточно выясненные. Зиновьев выкал себя блестящим начетником с упорством, достойным лучшего применения, он называл одну цитату на другую монотонно, как осенний дождь, повторяя, что он истинный марксист, истинный ленинец, истинный революционер и проч.

Наша партия уже знает оппозиционные маневры „дизитровать“ — но не в том сейчас суть. Если отвлечься от разрешенных нашей партией проблем и спросить себя — каков политический смысл выступления оппозиции, придется ответить: это — попытка создать международную платформу для всех оппозиционных и полуправдабных ВКП

элементов, это — переключка выброшенных из рядов Коминтерна, Масловым, Урбаном и кампания, это боевой клич, смысл которого прост и ясен: оппозиционеры всех стран, соединитесь.

Вопрос — и против чего? — вот вопрос, который неизбежен для всей нашей партии и рабочего класса нашей страны. Зачем? Затем, чтобы „обновить“ ленинизм отселяющей в несомненные и неверные в политические силы рабочего класса, строящего социализм вопреки всем трудностям и препятствиям. Протав кого направляет этот боевой клич нашей оппозиции? Он направлен против решений 14-го съезда и 15-й конференции, он направлен против всей нашей партии и всего Коминтерна.

Итак, Зиновьев в, отказываясь на словах от фракционной борьбы, хочет на деле ее продолжать. Он полагает, очевидно, что выработка международной платформы для оппозиции, попытка объединить пестрые, наполовину исключенные из Коминтерна элементы в единую антикоммунистическую армию, называемая подчинением партийной дисциплине. Стоит только сравнить выступление Зиновьева с известным документом оппозиции от 16 октября, чтобы понять насколько слова и обещания оппозиции отличаются от ее дел.

IV-ый пленум Сибкрайсполкома.

Прения по докладу о с.-х. налоге.

НОВОСИБИРСК, 9. В прениях по докладу тов. Поволоцкого, тов. Сукач говорит:

— На ком больше отразилось увеличение валога, — я расспрашивал у многих крестьян, и которым подходил по-крестьянски. Я сам крестьянин. Мне отвечали, что тяжесть валога распределена правильно в нижней и средней группе.

Доклад о лесном хозяйстве.

Тов. Харламов говорит: — Лесному хозяйству уделялось мало внимания; восстанавливались промышленность, транспорт и внесибирские рынки предъявляют растущий спрос на лес, который, безусловно, увеличится в связи с постройкой Туркестано-Сибирской дороги.

Мы владеем огромнейшим капиталом. — Сибирский лесной фонд в 235 миллионов десятин известен нам лишь в небольшой части, т. е. в 23 процента. Остальное количество совершенно не изучено. Устроения лесов совершенно ничтожное количество. Распространены вредители. В одном районе (Шелкопродом) поражено 200 тысяч десятин хо-

в других выступлениях обращалось внимание на трудность учета побочных доходов с заработков на стороне, указывалось о практикующемся обложении колхозов, как средних хозяйств, со скидкой в 25 процентов. Часто одиночка-бедняк платит меньше бедняка, помещика в коммуны.

Указывалось на неудачные и слишком громоздкие формы списков.

рошего соснового леса; развиты самостоятельные порубки и лесные пожары. В прошлом году убытки эти превысили валовой доход, полученный государством от лесов. Лесная стража, бывшая недостаточной в довоенное время, уменьшилась, по сравнению с ним, на половину. Отпуск леса увеличился на 60 процентов. Спрос на лес невозможно удовлетворять без организации правильного пользования лесами и увеличения охраны. При производстве новых запасов, докладчик приводит факты хищнического потребления в некоторых местах лесов, переданных крестьянству. В прениях тов. Громов указывает на

7-й съезд профсоюзов.

Заключительное слово тов. Томского.

МОСКВА, 11. На вечернем заседании съезда профсоюзов 9-го декабря состоялось заключительное слово тов. Томского. Томский осветил ряд вопросов, затронутых в прениях.

В заключение Томский сказал: — Пусть съезд отметит ошибки, но съезд, несомненно, отметит и два года всеобщей профессиональной работы. Совет профессиональных союзов сделал все, что мог, что умел и что было возможно в данной обстановке, в данных культурных условиях, чтобы осуществить лозунг Ильича — „профсоюзы ближе к массам“, „профсоюзы — наиболее правильно обслуживающие экономические интересы рабочих“, „на подыте культурного уровня рабочих“. — Последние слова Томского покрываются бурными аплодисментами.

Поможет болгарским профсоюзам.

МОСКВА, 11. На вечернем заседании съезда профсоюзов 10 декабря было оглашено письмо, адресованное съезду, рисующее безвыходное положение профсоюзов Болгарии. Правительство Болгарии разогнало профсоюзы и подвергает деятелей профдвижения аресту, казни и другим репрессиям.

Съезд единогласно постановляет: выразить горячий протест против разгрома болгарских профсоюзов. Съезд принял в обязанность ВЦСПС оказать материальную поддержку пострадавшим деятелям болгарского профдвижения.

Затем состоялось прения по докладу Лазовского, в которых выступил также представитель иностранных делегаций. Во время выступления представитель Китая Тапунциан, весь съезд встал и устрояет овацию в честь национально-освободительного движения в Китае. Съездом принимается резолюция протеста против зверских выступлений империалистов в отношении китайских трудящихся.

На вечернем заседании закончились прения по докладу Лазовского. Заключительное слово Лазовского перенесено на утро 11 декабря.

За границей.

Глухие замыслы шахтовладельцев.

ЛОНДОН, 11. Совет союза шахтовладельцев решил организовать „смешанные шахтовые комитеты“, в которых будут представлены шахтовладельцы и горняки. Шахтовладельцы надеются по форме шахтовых комитетов создать „командейские союзы“.

При осуществлении этого плана, шахтовладельцы откажутся признавать не только общепромышленную и районные федерации, а также окружные союзы горнорабочих.

Организуется общество „Руки прочь от Китая“.

ЛОНДОН, 10. Газета „Уоркер Уикли“ (орган англ. компартии) публикует призыв ко всем советам профсоюзов принять участие в движении за организацию комитета „Руки прочь от Китая“.

Каторга и ссылка за принадлежность к компартии.

ВАРШАВА, 10. Суд в Сувалях рассматривал апелляционную жалобу обвиняемых по процессу 53, которым инкриминировалась (ставилась в вину) принадлежность к польской компартии. Судом приговорено, к разным срокам заключения и каторжной тюрьме от двух до четырех лет, — 10 человек.

В Латвии составляется новый кабинет.

РИГА, 10. Президент Латвии Чаксте вызвал лидеров социал-демократической партии Рудовица и Пельмса и предложил им составить новый кабинет. Социал-демократы согласились на предложение Чаксте в начале переговоров с группами центра.

Приступили к переговорам.

ВАРШАВА, 10. Возобновились польско-германские переговоры о заключении торгового договора.

ЖДЕМ новых подписчиков на „Кузбасс“.

Пленум окрисполкома

созывается 22 декабря со следующей повесткой дня:

- 1) итоги пленума Сибрайсполкома; 2) о переывборной кампании советов; 3) доклад адм.отдела; 4) доклад о землеустройстве; 5) доклад Крайивнегского рика; 6) доклад Ленинского горсовета и 7) разное.

Президиум.

презвычайную дороговизну леса, обходящуюся высоким накладными расходами и прохождением ряда инстанций. Все выступающие считают недопустимым сокращение лесной охраны.

Доклад о Туркестано-Сибирской дороге.

НОВОСИБИРСК, 10. На пленуме краевого исполнительного комитета заслушан информационный доклад Плену на о Туркестано-Сибирской дороге. Говоря о значении дороги в Сибири, докладчик указывает, что определенный рынок в двадцать миллионов пудов хлеба, составляющей четвертую-пятую часть товарных излишков сибирского хлеба, имеет для края большое значение. Теперь сибирский хлеб отправляется бесланово во все районы Союза.

Вывоз сибирского леса в среднюю Азию превзойдет теперешнюю годовую продукцию лесозаводов. Сокращение провоза грузов будет огромно. Сейчас, например, до Барнаула окружным путем пробег доходит до 4.500 километров, а при постройке дороги будет 2.400 километров, что дает огромное сокращение перевозочных расходов: пуд хлеба — 16 коп., кубофут леса — 30 коп. В Сибири кубофут леса стоит 25 коп., в Средней Азии 180 коп. дорога позволит снизить минимум на 30-40 процентов.

Новая дорога — единственная реальная возможность к развитию лесопромышленности в Сибири. Вывоз по железной дороге крупным путем на многие тысячи верст неэкономичен (слишком дорог) вывоз же северным морским путем, сверх теп. ренных двухсот-трехсот тысяч пудов, потребует громадных судостроения. С постройкой Тельбеса в Туркестан пойдет сибирское железо С постройкой на Алтае сахарных заводов, пойдет также и сибирский сахар.

Новая дорога разгрузит сибирскую магистраль и облегчит сообщения Сибири с западом.

Сооружение дороги накладывает на крайевые организации большие обязательства. Потребуется колоссальное количество строительных материалов: леса, цемента. Ишкенискому заводу больше перспективны. Необходимо составить планы развития соответствующих отраслей.

(Продолжение пленума см. на 2-ой странице).

Шторм на Черном море.

ОДЕССА, 9. Шторм на море продолжается с прежней силой. Парусоходные суда уже несколько дней не выходят в море.

В районе Абхазского побережья разыгрался шторм, силой превышающий 4 балла. Шторм сопровождается сильным дождем.

1926 ДЕКАБРЬ 17 Пятница Не забудь! На это число выходящая воскресная переписка 1926 года!

Нужды лесного хозяйства Сибири.

(Беседа с заведующим Сибзему-правлением т. Харламовым).

Отпуск леса в Сибирь ежегодно растет, и в 1925-26 г. достиг 183 млрд. довоенного и 130 млрд. плановых предположений. Крупное повышение и лесной доход, составивший в 1925-26 г. 208 млрд. довоенного и 149 млрд. плановых предположений.

Внутрибирские рынки не удовлетворены древесиной. Растет спрос на сибирский лес со стороны Казахстана, Туркестана и европейской части РСФСР. Уральская металлургия проявляет спрос на древесный уголь, развивается экспорт леса на внешний рынок. Все это неизбежно вызовет сильное увеличение требований на лес в ближайшем будущем. Между тем, лесное хозяйство Сибирского края по объективным условиям находится в неудовлетворительном состоянии. Лесные дачи источены неплановой и нерациональной эксплуатацией, самовольными порубками и пожарами (за три квартала 1925-26 года было охвачено пожарами 208 тыс. десятин).

Эксплуатируемая часть лесного фонда весьма слабо изучена и недостаточно твердо установлена, а многие лесные массивы совершенно неизвестны, лесославные пути не урегулированы, а дорожное строительство не развито, производящаяся эксплуатация не обеспечивает постоянства лесопользования.

Охрана лесного фонда неудовлетворительна: состав лесной охраны в 1925-27 г. дает лишь 59 проц. от 1914 года, средняя же площадь охраняемого участка возросла до 173 проц.—почти вдвое, низка зарплата: старший обзачник получает только 24 р. 80 к. в месяц, младший 17 р. 50 к. Лесничие получают лишь 33 проц. от довоенной зарплаты, а их помощники—62 проц.

Борьба с вредителями отсутствует (между тем, шелкопрядом охвачено свыше 200.000 дес.), лесохозяйственных работ не производится, размеры же производящихся лесных и лесохозяйственных работ не удовлетворяют нужд хозяйства, аппарат малочислен, нуждается в повышении квалификации и достаточном продвижении.

Для улучшения лесного хозяйства, необходимо, прежде всего, средства, между тем, их отпускается весьма недостаточно: лишь 60 проц. довоенных кредитов, которые полностью погашаются текущими расходами: 89 проц. идет на административно-хозяйственные расходы и 11 проц. на операционные, при чем из операционных расходов 50 проц. идет на отвод лесосек, т. е. без этого реализация леса совершенно остановилась бы. Необходимо отпустить средства не рентабельные мероприятия по улучшению и развитию местного хозяйства.

Мы надеемся, что пленум Сибкрайисполкома, заслушав наш доклад о сибирском лесном хозяйстве поставит его интересы наряду с другими отраслями народного хозяйства Сибири и наметит ряд конкретных мероприятий к его развитию и улучшению.

Льготы держателям крестьянских займов.

НОВОСИБИРСК, 10. Держателям крестьянских паев в обществе сельскохозяйственного кредита предоставляется в текущем году льгота по сельскому налогу на прошлых годах основаниях: владельцы паев, фактически ведущие сельское хозяйство, пользуются правом отсрочки платежа налога. Отсрочка предоставляется в сумме платежей равной номинальной стоимости предъявленных паев сроком на шесть месяцев, считая с наступления срока платежа. Владелец паев предоставляет право избирать те из установленных сроков, в которые он желает использовать льготу.

1927 год близок. Спешите подписаться на газету „Кузбасс“.

Е. ТОЛКАЧЕВ.

Днепрострой.

Грандиозный план электрификации СССР разворачивается. Построены мощные станции в Кашпире, на Волхове, Шатурская, ряд станций местного значения.

Теперь на очереди грандиозная станция на Днепре—Днепрострой.

Днепровские пороги представляют неисчерпаемые запасы двигательной силы и давно привлекают к себе взоры инженеров и предпринимателей. Еще в 1912 году частные капиталисты Путилов и Давыдов послали инженеров для выяснения возможности эксплуатации порогов, а в 1916 г. министерство путей сообщения получило даже разрешение на постройку небольшой станции на Днепре.

Революция заменила слабую казенную попытку утилизации силы днепровских порогов грандиозным планом электрификации огромного округа: пол-Украины и часть Донбасса получают дешевый ток Днепрострой.

Проект станции разработан и будет осуществлен проф. А. Александровым.

На берегу Днепра у бурного Ненастного порога раскинулась когда-то колония, ныне—село Кичкассы. Прежде здесь крепко сидели осетейские бароны, сюда приезжали туристы, взглянуть на живописный Ненастный порог.

Партийная жизнь.

Работы еще много.

На одном из последних заседаний бюро Ц-гловского горрайкома ВКП(б) был заслушан доклад тов. Видусова о работе ячейки № 22.

— Ячейка организована 17 го апреля тек. года,—сказал докладчик;—сперва в ячейку входило 4 члена и 3 кандидата. 20 августа было создано бюро.

Одной из основных задач ячейки являлось стягивание беспартийных рабочих. Рабочих на производстве в начале организации ячейки было 24 человека, а сейчас 40 человек.

На партийных собраниях ставились вопросы профессиональной жизни, жизни предприятия и т. д. Этими вопросами рабочая масса интересовалась и на собраниях всегда присутствовало 10-15 человек. Руководство работой ячейки комсомола достаточным не было, особенно в период за-

густа и сентября; в связи с отпусками, бюро работало слабо.

Сейчас активность рабочих повышается. Организован красный уголок, выпускаем стенную газету.

Заслушав доклад о работе ячейки бюро райкома особенно подчеркнуло слабость массовой работы среди рабочих и служащих издательства.

Предложено ячейке загрузить всех членов партии ячейковой работой, установить контроль над выполнением заданий. Нужно пересмотреть весь состав рабочих для выделения актива, среди которого можно повести работу по его вовлечению в партию. Рекомендовано лучших беспартийных активистов приглашать персонально на партсобрания.

Кроме того, обращено внимание на развертывание массовой работы в красном уголке и работы среди женщин. Великосельская.

Среди делегатов.

Собираемся аккуратно.

(Ельковская ячейка, Кемеровск. р.)

Перевыборы делегатского собрания в нашей деревне прошли 8 го ноября. За это время мы сумели провести уже два собрания. На первое собрание пришло 18 делегатов, а на второе уже 20.

Активность, инициатива в работе заметны. Делегатки стараются ликвидировать техническую неграмотность. При изб-читальне организован ликпункт. Ликвидатором работает избач, он же руководителем делегатского собрания. Ликпункт собирается два раза в неделю. Аккуратно посещают 18 делегатов. Но понятно, что ячейке партии останавливаться на том, что сделано, не следует.

Нужно брать курс на углубление и улучшение работы делегатского собрания. Мельникова.

Не работа, а горе.

(Улус Мыски, Горно Шорский р.)

Условия для работы среди женщин есть и платный работник при райкоме имеется и заинтересованность шорок-крестьянок культурпросветработой, а все же работы не ведется.

Женских собраний не проводятся, бесед также нет, чтения для женщин не устраиваются.

Женорганизатор тов. К., работающий при райкоме, занимается не тем, чем надо.

Например, 21 ноября тов. К. уезжает за 10 верст в улус Балбань к престольному празднику и там весело проводит время.

В то же время работа стоит и сдвигается, кажется, не будет.

С. Г.

Непосещаемость велика.

По трем ячейкам.

(Кративинский район).

Наш район насчитывает три северных работающих ячейки, которые мы по постановлению агитколлегия ОК от 30 января 26 года, должны были бы обслужить школами поллитрамоты. Но эти слабые ячейки сеть партучебы были обделены в прошлом году, и в текущую зиму райком решил послать школы передвижки исходя не из качества работы ячеек а из их количественного состава.

Так например, была послана передвижка в Бавновскую ячейку. Бавновская ячейка насчитывает 12 членов и кандидатов, а кроме того, в состав школы вошло 20 членов ВЛКСМ.

На первый взгляд, как будто бы, приличный количественный охват, но посещают передвижку, и то не регулярно, 15 человек.

В Краивинской стационарке насчитывается 74 слушателя, но фактически охвачено только 27 человек, включая и слабо посещающих.

Надменовской передвижкой в Бартеповской ячейке партийцы охвачены на 100 процентов и комсомольцы—80

процентов. Здесь дело обстоит лучше. Не посещают совершенно полтора десятка в этих ячейках 66 человек.

Из недостатков работы школ можно отметить, что руководители не сразу организовали школьные советы. Во время коллективной четки, и во время занятий, руководитель не следит как записывают слушатели основные мысли. Здесь нужно слушателя научить как конспектировать материалы.

Бывает и так, что прорабатываемый вопрос полностью не заканчивается, за метно отсутствие связи с прошлой беседой и т. д. А Ч.

При АПО ОК'а ВКП(б) организован агитпроп кабинет, в задачи которого входит разработка материалов для агитации и пропаганды и помощь партактиву. Все товарищи—домадчики, руководители школ и т. п. могут пользоваться материалом и заниматься в АПК.

Кабинет открыт по следующему расписанию:
Понедельник с 10—1 ч. дня и с 5—7 час. вечера.
Вторник с 11—2 ч. „ с 5—7 „
Среда с 12—3 ч. „ с 6—8 „
Суббота с 10—12 ч. „
Воскресенье с 11—1 ч. „

В указанные часы установлено дежурство работников АПО ОК'а, а там же в эти часы даются справки, разъяснения, указания по интересующим теоретическим, методическим вопросам—товарищам, приезжающим из районов.

По Кузнецкому округу.

По избам-читальням.

(Усть Сосновский район).

За летнее время изб-читальни нашего района проводили громкие четки газет, книг, особенно революционной биллетрастки.

Проводились кампании, беседы, общие собрания граждан. Большое внимание уделялось справочной работе, крестьянству писала заявления о снижении налога вследствие произошедшей в районе засухи и заморозков.

В двух изб-читальнях работали сельскохозяйственные кружки. Например, Тыхтинским кружком были распределены два посева культуры клевера, пшеницы и др.

Результаты налицо. Пшеницы, протравленной формалином, было посеяно одна десятая десятины, а получено урожая девять пудов. В то же время, рядового посева с десятины собирается 34 пуда. Эти цифры наглядно показали крестьянину преимущество культурных форм ведения хозяйства.

Абышевский сельхозкружок взял в свои руки инициативу по проведению землеустройства. Весною 1927 года будет сделана заявка на землеустроителя.

Заинтересованность работой изб-читальни у населения есть. Но приходится одна раз и платный работник при райкоме имеется и заинтересованность шорок-крестьянок культурпросветработой, а все же работы не ведется.

За последнее время культурная работа в районе торжизилась развивающимся хулиганством. Были случаи срыва вечеров, т. к. хулиганы оставались беззаказанными (суда в районе не было).

Но сейчас, когда суд в районе организован хулиганство пойдет на убыль. Г. С.

Из работы нарсудов.

За растрату.

(с. Борисово, Кратив. р.)

Внедняя сессия нарсуда 4-го участка недавно разобрала дело по иску Панфиловского общества потребителей в Борисовской маслоартели. Бывшим председателем маслоартели Курбатовым был не выполнен договор и растратчено 334 рубля—средств Панфиловского об-ва.

Новому председателю артели тов. Будакову пришлось сидеть на скамье подсудимых, за протекция бывшего преда.

(Курбатов до сих пор работает безнаказанно в Нижне-Томском лесничестве)

Суд постановил взыскать с маслоартели 344 рубля.

Мало этого: нужно к ответу привлечь Курбатова. С Н.

Волокитушка.

Ок্রেмуправление подвело.

(с. Карачумиш, Бачатского р.)

Карачумишская беднота, в числе 6 человек, еще в 1925 году подала заявление в Бачатский райземотдел об отпуске бесплатного леса.

Районная земельная комиссия рассмотрела заявление карачумишцев и, найдя нужным удовлетворить их просьбу, отослала заявление в окремуправление.

Ок্রেмуправление постановило земкомиссии утвердить только 7-го июня 1926 года, разрешив карачумишцам пользоваться не сырорастущим лесом, а буреломником—пихтачем и т. д.

Все бы ничего, но только билеты на порубку получены третьего декабря. Целых семь месяцев понадобилось, чтобы билеты из земуправления перешли в Саларское лесничество.

Да в лесничество пришлось ездить два раза и когда билеты карачумишцы получили то оказалось, что порубку леса сейчас уже производить нельзя. Снег глубокий, а рубить лес можно только до 1-го января.

Так и пропали даром все старания карачумишской бедноты. Дальний.

—Вон из сельсовета!

(дер. Сухова, Щегловский р.)

Секретарь сельсовета не любит когда ему „мешают“ работать. 16 го ноября, когда в помещении сельсовета набралось много посетителей, секретарь вывил:

— Вон отсюда!
Такая мера „недурна“ для сохранения „спокойствия“ в работе. Пр.

Тройка „друзей“.

(д. Верхотомка, Кемеровск. р.)

Известная всей Верхотомке тройка „друзей“, терроризировавшая своими хулиганскими выходками население это: Акентьев М., Огнев А. и Клопов И.

Недавно, в нарсуде 2-го участка, продемонстрировала свои похождения. Зимой 25 года они избивают призывника.

В декабре 25 года тройка преследует идущую с женского собрания крестьянку и провозжает ее колымаги.

В 25-26 году хулиганы пристунили к другой „работе“. Посещают крестьянские огороды, рвут овощи уничтожают их и т. д.

10-го октября, будучи пьяными, избили крестьянина. Приялись за окна и выламывание заборов.

Суд приговорил Огнева к полтора годам лишения свободы, Акентьева к одному году и Клопова к 8-ми месяцам, с выселением из пределов округа на три года. Аleshkov.

Бить по хулиганству.

Смерть от побоев.

(с. Карачумиш, Бачатского р.)

29-го ноября скончался от нанесенных побоев гражданин Авдеев. Авдеев был избит односельчанином Зуевым В.

Подобные явления повторяются чуть ли не каждый день и крестьянство не доумевает: неужели Зуев останется безнаказанным?

Не мешало бы над хулиганом устроить показательный суд. Б.

Красноречивые цифры.

(дер. Терезино, Топкинское р.)

Терехино особенно славится искусством самогонварения. Если посчитать, сколько ухлопывается на это дело народного добра, то получится внушительная цифра.

В среднем ежегодно муки расходуется на 5 500 рублей, дров—на 16.300 рублей, и потерянных трудодней—на 11 тысяч рублей. Итого получается „экономика“ 32 тысячи рублей.

Сумма порядочная. Не мешало бы ее использовать на другие цели. ЗК.

В конторе редакции „Кузбасс“ принимается подписка на ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ГАЗЕТЫ и ЖУРНАЛЫ всевозможного рода изданий. Спешите подписаться и 20-му числу каждого месяца. Доставка на дом аккуратная.

Добьемся десятирублевого пая.

Торговля Кемеровского Ц. Р. К. бесперывно растет. В прошлом году в октябре было продано товаров на 148 тысяч руб. В нынешнем году в октябре было продано уже на 236.375 рублей. Однако, в этот оборот не увлечет пайщиков. Во-первых, ЦРК снабжает рабочих далеко не всеми товарами, которые им нужны, во-вторых, большие группы пайщиков живут далеко от лавок Ц. Р. К., остаются необслуженными. Необходимо, работу Ц. Р. К. развивать, увеличивать количество лавок, расширять ассортимент товаров, строить огорбля в т. п. Для всего этого нужны большие средства.

Возьмем вопрос о снабжении свежим мясом. На каждом рабочем собрании приходится слышать жалобы, что летом Ц. Р. К. не может снабдить свежим мясом? В чем же здесь дело? Дело, оказывается, в том, что для хранения мяса нужны ледники, а на их постройку требуется 40 тысяч рублей. Этим средства Ц. Р. К. выделит сейчас не может, т. к. они нужны на закупку товаров. Получить сумму на такую сумму очень трудно. Остается только одно: пайщикам самим себе прийти на помощь.

У нас сейчас 4.400 пайщиков. Пай на 1 пайщика составляет в среднем 4 руб. 88 коп., т. е. первый пай собран еще не полностью. Если все пайщики внесут второй пай это составит сумму в 22 тысячи рублей. Если учесть, что среди пайщиков есть женщины домохозяйки, молодежь, некоторая часть низко оплачиваемых рабочих, которые не смогут внести второй пай полностью, все же нужно полагать, что тысяч 18 могут быть собраны.

Каждый пайщик должен понять, что когда он срашивается хорошей работы от Ц. Р. К., он прежде всего должен спросить себя, а что он сделал для улучшения этой работы, внесли ли второй пай. Пока вторые пай поступают слабо. Немногого раскисалась Центральная и Владимирская шахты. Остальные молчат. По Ш. главе не поступало ни одного второго пая.

Сейчас начинается кампания по в сборке пайщиков и сбору вторых пая. Кооперативные активисты будут сами собирать пай по выданным им квитанциям книжкам.

Все пайщики должны откликнуться на призы ЦРК о взносе второго пая. Без увеличения паявого капитала не может нормально расширяться работа ЦРК. Внесите второй пай—обязанность каждого пайщика. **Пергамент.**

Рабкоры, пишите об обсуждении колдоговоров на рабочих собраниях.

М. В. ДУБЕНЬКОВ.

В кольце врагов.

(Роман).

Печатавшийся нами роман "В кольце врагов" принадлежит перу молодого автора М. В. Дубенькова, работающего журналистом в строительном отделе Химзавода.

Действие романа происходит в 1920 году в Персии. Русские белогвардейские банды, совместно с бухарским и хивинским басмачеством Эмер-Паши, оперируют в территории Персии и Бухары, терроризируя местное население.

ГЛАВА I.

КРОВАВОЕ ЗРЕЛИЩЕ.

Английский офицер, с улыбкой удовольствия смотрел на кровавое зрелище, которое бы заставляло содрогаться каждой сердце. И повстанцы, каждый человек мог бы потерять свой рассудок.

Среди обширной поляны, окруженной персидскими солдатами, среди которых виднелись и мундирные казаки, происходило нечто ужасное. Шло и побывало пленников персов и русских. Первых потому, что они были сторонниками Кули-Хана, который дерзнул пойти наперекор персидскому правительству. (Мирза Кули-Хан еще в 1912 году примкнул к группе, ведущей борьбу против англичан, которые всеми силами старались присоединить Персию к своим владениям). И немудрено, что англичане с удовольствием помогали персидскому правительству вести борьбу со сторонниками Мирзы Кули-Хана с русскими, потому что они

Пенсии и пособия застрахованным повышены.

3-го декабря при окртрахкассе состоялось заседание комиссии по определению средней ставки по округу на март-декабрь 1926 года.

По представленным материалам окрстрахкассой, статбюро и окрпрофсоветом, средняя месячная заработная плата в округе на одного застрахованного установлена в 43 рубля.

Эта средняя ставка, на основании законоположений, должна распространяться и на участковые железнодорожные кассы соцстрахования.

В связи с этим пересмотрены и нормы пенсий.

ПЕНСИИ ПОВЫШЕНЫ.

1-й группе пенсия установлена в 50 процентов от средней ставки, или 21 р. 50 коп., вместо ранее выдаваемых 14 рублей.

2-й группе с тремя и более нетрудоспособными членами семьи—2/3 полной пенсии, или 14 р. 33 коп. вместо—9 руб. 33 коп.

3-й группе и членам семьи с двумя нетрудоспособными, утерявшими кормильцев,—1/2 полной пенсии, или 10 р. 75 коп., вместо—8 рублей, и с одним нетрудоспособным членом семьи—1/3 полной пенсии, или 7 р. 16 к., вместо—4 руб. 66 коп.

В каждом отдельном случае, при оп

ределении размера для инвалида труда, норма пенсии не должна превышать его заработка. Указанные пенсии распространяются на лиц, которые получили увечья на работе по найму, а также и на семей, потерявших кормильцев, вследствие увечья, пенсия которых должна включаться из той заработной платы, которую застрахованный получал в последние три месяца до получения им инвалидности.

ПОСОБИЯ ПО БЕЗРАБОТИЦЕ.

1-я категория—квалифицированные рабочие или служащие, лишившиеся работы вследствие ликвидации предприятия или учреждения или по сокращению штата имеют право получать пособия от окрстрахкасс 30 процентов средней зарплаты по округу, или 12 р. 90 коп. в месяц, вместо—7 р. 50 коп. Для получения пенсии от служащих требуется три года работы по найму непрерывно, а для рабочих—1 год, если они члены союза. Безработица, при получении пособия, в стаж не засчитывается и право на пособие не дает, хотя бы эти безработные и состояли на учете в органах НКТ или соответствующих профессиональных организациях. 2-й категории пособие установлено в 8 р. 60 коп., вместо—5 рублей.

Дополнительные виды пособий.

На предметы ухода за новорожденным—приданое должно выдаваться 50 процентов средней месячной ставки в округе, или—21 р. 50 к. против ранее выдаваемых 14 рублей. Выдача должна производиться после родов, по предъявлении метрической выписки о рождении из ЗАГС'а и предъявлении удостоверения о работе по найму три месяца в году или шесть месяцев с перерывами до преддверия отпуска.

На кормление ребенка в течение девяти месяцев со дня родов будет выдаваться 1/4 этого пособия, или—5 руб. 37 коп., вместо—3 р. 50 к.

На погребение самих застрахованных, а также и членов их семейств свыше десятилетнего возраста, должна выдаваться полная средняя ставка по округу, или 43 рубля, вместо—28 рублей. Членам семьи застрахованного, не достигшим 10-летнего возраста, на погребение должно выдаваться 21 руб. 50 коп., вместо—14 рублей.

Средняя ставка по округу, нормы пенсии и пособия утверждены президиумом окрпрофсовета. Они будут выдаваться с декабря.

Для сельских местностей принято понижение на 15 процентов.

Пузанов.

Вступайте в Култсмычку

В ноябре районным шефобществом Култсмычки по всем учреждениям было разослано следующего содержания обращение:

"Поставленные партией и советской властью задачи культурно-хозяйственной помощи деревне со стороны рабочих организаций,—у нас не выполнены. В течение лета наша шефская организация совсем не работала. Только в последние два месяца у нас оформилось 8 ичеек общества Култсмычки на предприятиях и в учреждениях, которые за это время сделали по 2-3 выезда в села.

Перед нами стоит задача—в ближайшее время углубить и оформить работу этих ячеек, оформить районную организацию и продолжать работу по вербовке и воспитанию новых членов. Но, для этой работы у нас нет материальной базы. Поэтому шефобщество обращается к вам с просьбой вступить в качестве юридического члена шефобщества с внесением вступительного взноса (10 руб.) и ежемесячных членских взносов (5 руб.). Наладить эту работу можно только тогда, когда в ней будут участвовать широкие рабочие массы и примут активное участие все организации и учреждения".

На это обращение откликнулись ряд организаций, как то: лекком поверхностных цехов, шахтком Центральной шахты, ОК ВЛКСМ, райком ВКП(б) и ряд других. Все они внесли вступительные и месячные взносы.

От членства отказались: рудком, окрпро, Леврайсоюз, окрземотдел и др.

Практиканты на рудниках АИК'а.

В горных предприятиях АИК'а главным образом, на Кемеровском, Ленинском рудниках работают студенты, окончившие 1-й сибирский политехникум в городе Томске, отбывающие производственную годовую практику.

Во время этой практики, о рудниках, на которых они работают, должны написать подробный отчет, для получения прав техника с правом проектирования.

Перед нами задача—изучить производство (описать его), а также приобрести административные навыки в руководстве работами. Они должны поработать на всех рудниках, если это возможно, по хронометражу, разведке, вентиляции, а главное—на эксплуатационных горных работах. Командированная школа рекомендует их на должности десятников, с выдвинутым далее по мере успехов, проявляемых ими в работе.

Летом текущего года АИК для практикантов предоставил политехникуму 10 мест: на Кемеровском руднике—5, Ленинском—3 и Прокопьевском—2.

При приезде студентов-практикантов, этих мест не оказалось. Студентам пришлось устраиваться чуть-ли не сверх штатов (Кемеровский рудник) или на ничего не дающее им работы (Ленинский рудник).

Более правильно стоящую перед предприятиями и студентами задачу усвоила администрация Кемеровского рудника, ближе связанная с правлением АИК. Здесь студенты получили места вентиляционных и эксплуатацион-

ных десятников, т. е. получили то, что им прежде всего нужно. На Ленинском руднике дело хуже. Несмотря на командировки от политехникума и правления АИК студенты работают "практикантами" без определенных занятий. Администрация Ленрудника хочет сделать им показательную практику: "ходить по шахте, смотреть и делать то, что вам нужно" (но что не нужно студентам).

Администрация Ленрудника пора бы понять, что студенту нужно другое: нужна работа десятника, которая дает навыки и возможность проявлять инициативу. Подготовка кадра новых специалистов для наших советских предприятий, а в частности для АИК'а,—задача очень важная, поэтому она должна осуществляться полностью и так, как нужно. **Конст. Далин.**

Блуждаем в нормах.

(Химзавод).

Фабрично-заводское ученичество до сего времени блуждает в нормах выработки. При определении всегда дают норму взрослого мастера, которую нельзя считать верной и для мастера.

Это сильно тормозит инструкторам ФЗУ в их работе по учету и определению способности учеников.

О нормировании труда учеников вопрос был поднят еще летом экономрабочником профсоюза тов. Петровым и инструкторами. Но он так и остался вопросом,—вопросом будущего.

Квартирный кризис еще не изжит.

(Кемрудник).

Квартирами на руднике на первое декабря обеспечено 1195 рабочих, а с их семьями—3909 чел.

Живет в рудничной Нахаловке 635 чел., в Нахаловке Химзавода—91, гор. Щегловске—142, в д. Кемеров—261, в д. Красный Яр—62 и в д. Боровой—4 чел. Имеют собственные дома 454 рабочих и 19 служащих. Неимеющих казенных квартир 673 рабочих, 50 служащих.

Сколько мы сможем обеспечить квартирами? Во вновь отстраиваемые дома будет помещено 32 семьи. С частных квартир, повидимому, перевести в казенные много не удастся, т. к. некоторые квартиры на руднике инспектором охраны труда признаны совершенно непригодными для жилья. Придется разместить в отстраиваемых домах жильцов этих непригодных к жилью барачков.

Словом, квартирный кризис у нас на руднике еще не изжит и он пока в больших размерах. **Кихтенно.**

Что тормозит добычу угля?

(Кемрудник).

Большим тормозом увеличения добычи угля—транспортровка.

На нее техперсонал шахт мало уделяет внимания.

Пути в шахтах неисправны. Стрелки тоже. Водосточные каналы не в порядке. Пути залезают водой и, где сильная вентиляция, замерзают.

Все это создает задержку в вылаче угля. **Эхо.**

Касса взаимопомощи крепнет.

(Типография газеты "Кузбасс").

На предприятии рабочих 42 человека. Из них—членами кассы состоит 31 человек.

С переходом на новый устав (1-го ноября), была произведена перерегистрация членов кассы и приведены в порядок дела кассы.

На днях правление заслушало доклад технического работника кассы о ее состоянии.

В кассе имеется 171 руб. 33 к. Десятичные суммы распределены по фондам. Каждый месяц по отделениям типографии вывешивались отчеты о состоянии кассы а после заседания правления—и протоколы.

Надо отметить, что у нас введено однопроцентное отчисление в кассу по желанию всех членов, чтобы больше и скорее накопить средств и чтобы в больших размерах получать ссуду. Ведется подготовка по привлечению добровольных вкладов. Членские взносы поступают аккуратно. Ссуда возвращается почти без задержки.

Надо полагать, что остальные рабочие вступят членами в кассу. **И. Антропов.**

помещение, в которое завел его Джонсон. Несколько персидских ковров небрежно были растянуты на полу, и по стенам виднелась такая же роскошь. Других убранств не было, не считая круглого стола с разбросанными на нем бумагами. Как видно, хозяин этих бумаг старался найти из среды из нужную вещь, но потративши только напрасно время, отложил до следующего раза. Растянувшись на раскошном диване, барон вытащил портсигар и предложил Джонсону закурить.

— Итак, господин барон, я жду от вас объяснений,—достала ли вы бумаги, которые мне обещали.

— Не так скоро!—ответил барон. Прежде ответьте мне, что у вас там в соседней комнате?

Джонсон замялся.

— Да, могу показать вам прекрасное зрелище, от которого, барон, у вас пройдет ненависть к своим соотечественникам!

Глаза барона заискрились, которому хотят показать нечто интересное. Видя любопытство барона, Джонсон с расстановкой подошел к двери, несмеша вынул ключ и после некоторого колебания отворил дверь.

— Зайдите!—пригласил Джонсон барона.

В маленькой узкой комнате взором вошедших представилась картина: за маленьким столом сидела молодая девушка лет 18-ти и рядом прижавшись к ней девочка лет 10-ти; по поразительному сходству сразу можно было признать сестер.

Джонсон обратился к старшей девушке:

— Честь имею представить русского барона, Алексея Кульба,—и, видя, что ответа не последовало, он обернулся к барону:—дочь нашего консула Гертруда Вальполь!

— Господин Джонсон,—с мольбой обратилась девушка к офицеру,—почему вы меня держите, как пленницу? Скажите, где мой брат, что вы с ним сделали?!—почти истерически закричала Гертруда. Мой отец не простит вам этого!

Глаза Джонсона сразу потемнели, когда он услышал, что кто-то ему чего-то не простит. Он почти насильно вытащил за собой барона и завернул ключ дверь.

Некоторое время Кульба сидел молча, наблюдая обозленного товарища и, видя, что тот начал успокаиваться обратился к нему с вопросом:

— Да какой цели ты держишь дочь своего начальника?

— Сейчас расскажу,—раздраженно ответил Джонсон.—С этим консулом у меня старые счеты. Он кровно оскорбил меня, обзавав трусом в обществе офицеров и дал мне пощечину, и я по весьма важным причинам, не мог вызвать его на дуэль. С тех пор я, поклялся отомстить ему. И вот случай настал. В моих руках его сын и две дочери, и месья моя подходит к концу.

— А как вы это думаете сделать, чтобы самому не попасть на виселицу?—любопытствовал барон.

Джонсон зверски улыбнулся.—У меня все обдумано. Сына его сегодня же не будет в живых, он погибнет от толпы ваших русских и персидских солдат. А с дочерьми: со старшей позабавимся несколько дней, а затем спровадим ко всем чертям, а консула получат извещение, что его семья погибла от вампиров-большевиков!

Барон захохотал:

— Ха-ха-ха!.. от большевиков!.. Вали, черт возьми, большевики стервят. Это хуже разъярит вашего консула на моих соотечественников! **Эхо.**

— Ну теперь к делу,—отдышавшись от смеха, проговорил барон, вытаскивая из желтого кармана объемистый пакет.—Здесь документы,—что при помощи влиятельных лиц Англии можно получить порядочную сумму денег из Франции, а вот этот документ, не забудь, адресованный в парламент вашей палаты, имеет громадную важность.

Дрожащими руками Джонсон почти вырвал документы из рук барона, который при этом только поморщился, но ничего не сказал, не желая расположить его в худшую сторону для себя. Джонсон бледный от радости, отдернул ковер, где как будто появилось кольцо, как видно от позитивной двери и без усилия поднял крышку. На свет божий появились бутылка рома. При виде вина, барон радовался.

— Вот это кстати, лучше этого быть не может.

БАРОН ЗАБАВЛЯЕТСЯ.

Прошло полчаса, когда изрядно выпившие два человека выходили из ворот крепости.

Джонсон возбужденно говорил барону:

— Сегодня я отомщу консулу за нанесенное мне оскорбление. Его сына сегодня же постигнет смерть, а там свалим на большевиков!

Он отдал приказание начальнику персидской карательной экспедиции "начать веселье", т. е. снова приступить за расстрелы оставшихся в живых. К барону подошла группа русских офицеров.

— Господин барон,—доложил один из них,—что делать с оставшимися большевиками? Я думаю, что бы не канителись, расстрелять их сегодня же.

(Продолжение следует).

Щегловский день.

Нам отвечают.

Новости дня.

ФОРМИРОВАНИЕ ИЗБИРКОМОВ.

Окрисполкомом утверждены председатели районных избирательных комиссий по перебарам советов.

Председателем Щегловского избиркома утвержден т. Потапов; Крапивинского — т. Матвеев; Кемеровского — т. Щегляков; Усть-Сосновского — т. Вяткин; Топкинского — т. Троянов; Красногорского — т. Логунов; Ленинского — т. Ефремов; Бачатского — т. Шарьяев; Прокшьевского — т. Агафонов; Кузнецкого — т. Храповицкий; Горношорского — т. Тельгерков.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПЕНСИОНЕРОВ.

Окрисполкомом отпущено по смете 12.800 руб. на обеспечение пенсионеров.

Пенсионная ставка в среднем установлена 12 руб. Однако отпущенной суммой будут удовлетворены лишь 160 человек.

Пенсионеров сейчас имеется 236 чел. в пособие, поэтому выдается в среднем по 8 руб.

Окрисполком ходатайствует перед окрисполкомом об увеличении расходной сметы на 50 проц.

ПЕРЕВЫБОРЫ КРЕСТКОМОВ.

Кампания по перебарам ККОВ, начавшаяся по всему округу. Для руководства выезжали инструктора.

В начале января решено созвать расширенный пленум ККОВ с участием представителей сельских комитетов.

На повестке: итоги перебарной кампании и план дальнейшей работы.

ОТПРАВЛЯЕМ ЛЕЧИТЬСЯ

За последние месяцы окрисполкомом отправлено в загородные лечебные заведения 98 человек, из них: в физиотерапевтический институт — 23 чел., в клинику — 24 чел., в бактериологический институт — 37 чел. и в психолечебницу — 4 чел.

ХРОНИКА.

- 253 иностранца 23-х различных государств проживают в Кузнецком округе.
- 798 хулиганов оштрафованы административно за последние кварталы 1926 г., на общую сумму в 6.889 руб.
- Разрешения на постройку домов частным лицам в первую очередь будут даваться на постройки с большой кубатурой.

Первые шаги.

На одном из последних заседаний президиума окрисполкома был заслушан план проведения в округе мелиоративных работ.

Президиумом подчеркнута, что необходимые условия, для широкого развертывания работы по мелиорации у нас еще нет. Отсутствуют необходимые штаты работников, могущих быть использованными в этой области.

Президиум указал, что намеченный план мелиорации — это еще первые шаги, что впереди лежат громадные задачи.

Заготовки.

ХЛЕБОЗАГОТОВКИ ИДУТ УСПЕШНО.

На 1 декабря в округе заготовлено — 336.110 пуд. хлебопродуктов.

Сибсельсоюз заготовил — 125.050 п.; Ленинсоюз — 211.060 п.

Хлебозаготовки идут успешно, — задание на ноябрь выполнено с большим превышением.

ДИЧЬ — ДЛЯ ЭКСПОРТА.

Окрисполкомом разработан заготовительный план на экспортную дичь.

Планом предусмотрено заготовить 75.350 пар дичи.

К заготовкам допущены: «сырье», госторг, сельсоюз и охотсоюз.

Ввиду того, что этот род заготовок связан с пушными, окрисполкомом постановил — заготовку дичи вести исключительно через стационарные пункты утвержденного Сибкрайторгом по заготовке пушны.

ПЛАНЫ МЯСОЗАГОТОВОК.

Ваговая продукция мяса в округе исчисляется в 397.317 пуд.

Потребность городского населения определена в 68.760 пуд., сельское — в 210.103 пуд.

Остаток для заготовок составляет 118.454 п.

К ведению заготовок мяса допущены: госторг, сельсоюз и Ленинсоюз.

Все местные ЦРК с мясозаготовок сняты.

Дорожное строительство в Кузнецком округе.

Наличие на территории Кузнецкого округа каменноугольной промышленности, с общей продукцией угля до 100 миллионов пуд в год, развивающейся жилищное и коммунальное строительство, а так же постройка Тельбесского металлургического завода, — вот основные предпосылки для развития в округе дорожного строительства.

Являясь средоточием крупных рабочих масс, Кузнецкий округ является и крупным потребляющим районом.

Сельско-хозяйственные районы постепенно, но неустанно улучшают формы землепользования и увеличивают продукцию, требующую вывоза в промышленный центр.

Эти основные потребности ставят вопрос о дорожном строительстве во всю его величину.

Первоочередной задачей является создание подвозных путей к пунктам, имеющим промышленное значение и соединяющие округа магистральным путем.

С Сибцентром — для грузового движения.

Так же необходима постройка удобных путей сообщения с территориями, занимаемыми промышленными предприятиями. — (Горной Шории).

Эти приближат районы к культурным центрам и даст возможность более полно эксплуатировать находящиеся там природные богатства.

Операционный план дорожного строительства на 1926—27 г. зарегистрирован в сумме 61.000 рублей. На расходы по окранным тротуарам отсюда пойдет 30650 р., остальные средства будут использованы на дорожное строительство в районах.

Средства эти — весьма незначительны и неудовлетворяют запросов строительства. В лучшем случае — отпущенные суммы покроят издержки по ремонту и восстановлению существующих уже путей сообщения.

Вопрос о дорожном строительстве — вопрос очень важный. Ему необходимо уделить максимум внимания. Р.

Уголок физкультуры.

Дежурные неаккуратны.

В химзаводском кружке физкультуры очередные дежурства членов при уголке — часто не выполняются.

На заседании кружка, состоявшемся на днях, вынесено такое постановление: «Кружковца, не явившегося на дежурство, штрафовать на 50 копеек. Если же он не может придти по уважительной причине — должен послать заместителя». Этим самым кружок надеется изжить недисциплинированность своих членов.

Я, со своей стороны, вношу предложение: вменить в обязанность дежурного принимать и выдавать одежду из гардероба, для чего ввести померки. В помощь дежурному можно выдвигать еще одного кружковца. Эта мера весьма необходима, тем более, что за последнее время наблюдаются случаи краж членов.

От редакции: Постановление кружка о взыскании штрафа с неаккуратных дежурных, окрисполком считает неправильным. Надо стремиться поднять дисциплину другими мерами (соборания, беседы и т. д.), но уж никак не штрафами.

Больше активности.

Наибольшую активность в лыжном спорте проявляет молодежь Кемрудника, остальные же районы стоят далеко в хвосте.

У нас, например, в Бачатах, все ребята твердят о необходимости организации лыжного кружка, но... разговоры остаются разговорами, а дело не делается.

Пассивность эту в большой степени можно объяснить необеспеченностью физкультурников в материальном отношении.

В имеющихся прейскурантах на зимний спорт-инвентарь стоят такие цифры, что ребята и думать не могут о покупке.

Об индивидуальном приобретении лыж не может быть и речи. Сделать это можно лишь общими силами всего кружка.

Весуг — нави.

Больных мало.

В профлаубовском кружке ФК насчитывается 63 чел. Из них — 10 женщины.

Сейчас проводится медосмотр. Осмотрено 20 чел., из них — 5 девушек. Результаты медосмотра показали, что больных очень мало. Под особым наблюдением врача будут находиться только 4 чел. (из них 2 женщины).

Физинор Л.

Готовьтесь к спартакиаде.

Буржуазными спортивными организациями затевается олимпиада — с/с и состязания лучших буржуазных спортсменов.

Мы не должны оставаться без внимания этого обстоятельства, — мы организуем свою спортивную спартакиаду, которая будет состоять из лыжных физкультурников.

Нашу спартакиаду намечено провести в 1928 году, в Москве.

Для надлежащей подготовки этого начинания, напомним средства, которые можно добыть только общими силами.

Не должно быть ни одного кружка, ни одного физкультурника, так или иначе не помогающего в ведении спартакиады.

Все кружки физкультуры должны поднять, ко времени проведения спартакиады свою работу на надлежащую высоту.

Каждый кружок будет во всеоружии к моменту испытанной сил.

Устьянцев.

Лыжный конкурс.

Текущей зимой, в Москве, высшим советом физкультуры, совместно с некоторыми центральными ведомствами и организациями, проводится конкурс на лучшую лыжню.

В конкурсе принимают участие как производители фабричного и кустарного типа, так и частные лица.

Придавая конкурсу большое значение в деле лыжного производства, нужно считать необходимым участие в нем большого числа производителей кустарной и отдельных конструкторов.

Срок представления лыж на конкурс — с 1 по 20 января 27 г.

Кузнецким ОСФК ведется учет желающих принять участие в конкурсе.

ОСФК.

Хождение по мукам.

(История одной пенсионерки).

Много еще недостатков в наших учреждениях.

Бюрократизм, бумажная волокита, халатное отношение к делу и т. д. — все это вредит работе.

Вот пример.

Старуха 60-ти лет П. Г. Еремичева, — пенсионерка.

В мае текущего года, она с дочерью приехала в Щегловск из Черниговского округа, села Кашкурский Дроздовцы.

На руках у Еремичевой пенсионная книжка. Она думала, что, если предъявит ее, — дело будет в шляпе: она станет получать пенсию, как получала и у себя в Дроздовце.

Но не тут было. Вот что она рассказывает:

— «Пошла я в Кузнецкий окрисполком — сразу как приехала. Подая книжку и прошу меня зарегистрировать, чтобы получать пенсию. Взяли у меня книжку, посмотрели ее, записали что то на бумажке и говорят: «пенсию пока выдавать нельзя. Нужно достать из Чернигова ваши документы. Почему вы их не взяли с собой? Вот теперь

и придется ждать, пока мы сделаем запрос».

Жду неделю, две, три. Иду в себя справляюсь о документах, — оказывается еще не пришла.

Ходила много раз (семь месяцев уже прошло), но документов нет и нет.

Была в Щегловском райисполкоме. Оттуда меня направили в прокуратуру. Изв., — говорят, — си на них поднажмет.

Пришла и прокуратуру. Она меня опросила, посмотрела книжку, написала бумажку и послала обратно в себя.

Там бумажку прочитали и ответили: «пошлим черниговскому прокурору».

Недели за неделями, месяц за месяцем. Пошла я снова в себя — справляюсь..

— Нет, — говорят мне, — документы не пришли.

— Будьте добры дать тогда мне справку — когда отослан запрос. Я сама отправлю заявление.

Не дали.. Просила я подать телеграмму — за мой счет. Не посылают.

Наконец, решила пойти в окрисполком. Хотела просить «самого главного

Шестерня поставлена.

В ответ на заметку «Надо подтянуть» («Кузбасс» № 275 от 27/XI 26 года), сообщая, что шестерня была поставлена верно. Если бы даже ее хотели поставить не верно, то все равно бы она стала правильно, так как имеет свое определенное место (находится в чугунной точеной коробке и с обеих сторон имеет по втулке).

Подожма же ее («б'ясняется тем, что она состоит из плохого материала и за ней велся неправильный уход (работает новый рабочий, который в этом деле не достаточно осведомлен).

Ф. Шуман.

Сигнализация исправлена.

По заметке № 271 «Кузбасса» «Исправьте сигнализацию» меры приняты. Сигнализация исправлена.

Окрисполком Смирнов.

Привлечен к ответственности.

По заметке «Голдобина к ответу» «Кузбасс» № 191, факт подтвердился. Голдобин привлечен к ответственности по 1 ч. 113 ст. УК, как присвоивший 200 руб. денег.

Уполномоченный РК Пырин.

Факты не подтвердились.

Заметка «Эксплуататор Киселев» — не подтвердилась. Девочка проживала, как племянница и жила только до подмены работы.

Секретарь партколлегии Новалев.

Церковники землей не пользовались.

На заметку «Почему земля у церковников?» «Кузбасс» № 180) Усть-Сосновский рай сообщая, что бывшая церковная земля дер. Васильевой частью сдана в аренду крестьянам дер. Васильевой и частью ими использовалась самолично. Из церковных служителей земли никто не пользовался.

Уполномоченный РК Пырин.

Почтовый ящик.

Литвинову (ст. Топки). О непорядках в почтовом вагоне заявите в М.Ч. если администратор бездействует (1035).

Оневицкому (Химзавод). Ваши заметки не пойдут — мелочные (1012).

Видевиному (Химзавод). Тоже (1048).

Рабочему (Александр). Тоже (1009).

Обиженой (Кемрудник). Сидеть не печальтесь (996).

Рабочему (Химзавод). О производственной конференции писальце (1028).

П. Гр. (ст. Ракатиха). Накануне перебаров учпедпрофажа — написано вообще — не пойдут (1058).

Мише Толтыгину (здесь). Поместите заметку в стеновую (1071).

Юниору С. (Ленинск). Юносецка спит — попробуйте пробудить на месте (872).

Местному (Кемрудник). О телефонном обращении — мелочь (945).

3. Мольнищевой. Сообщите в милицию (965).

Горному (Кемрудник). «Еще одна жертва» писальце (940).

С 3 по 10 декабря адресным столом зарегистрировано: прибывших — 665 чел., убывших — 287.

Из них иностранцев: прибывших — 372 чел., убывших — 76 ч.

В ЗАГС.

С 3 по 10 декабря ЗАГС'ом зарегистрировано: 35 рождений, 10 смертей, 5 браков в 1 раз.

В КИНО

14 и 15 декабря в кино префлауба будет демонстрироваться американская художественно-историческая картина «Дороти Вернон».

В главной роли Марья Пинфр.

ДВИЖЕНИЕ ПОЕЗДОВ.

Поезд № 5 отходит на ст. Топки в 4 ч. 40 минут дня — ежедневно.

Прибывает в Кемерово на Топки — в 3 часа утра. (Время местное)

Убытка нет.

По поводу заметки газеты «Кузбасс» в № 274 от 26-го ноября с. г., сообщая о том, что якобы 2 вагона кока имели перегруз в 70 пудов и кем-то мне будто сообщалось о даче людей для отгрузки кока, но я, как будто бы, не посчитал нужным.

Все изложено в заметке т. «Грузчик», я отрицаю лишь только потому, что никто о перегрузке мне не сообщал, а хотя бы в действительности и был перегруз, то об этом, уважаемый т. «Грузчик», особенно не беспокойтесь, так как за всякий перегруженный пуд покупателем платится по отчисления, а недогружаем — не платят. Так что за перегруз 70 пуд. кока и одной копейки не пропадет.

Новалев.

Не передавание виной, а смета урезана.

(Ответ на заметку в газете «Кузбасс» № 254).

Начальник просвещения Кольчугинской новостройки в проекте сметы на 26/27 учебный год учел количество учащихся достаточно полно, а именно: 814 человек и 26 групп и передал начальнику просвещения Томской дороги, которому Путранпрос поручил составление сметы на Кольчугинские школы на 26/27 год.

Путранпросом смета была утверждена по просвещению Томской дороги Кольчугинские школы на 21 группу, о чем начальник Томской дороги сообщил новостройке. Таким образом, сокращение Путранпросом групп на Кольчугинские школы и есть причина нехватки детей, а не передавание в работу начальника просвещения Кольчугинской новостройки.

Инструктор К. Ермолаева.

Наука и техника.

Технические свойства дальневосточных лесных пород.

Эти свойства послужили предметом особого исследования, выполненного Набегом Технических Свойств Древесины б. Московского Лесного Института.

Исследования были подвергнуты торговые породы древесины, получившие К бинетом от Дальлеса. Определялись: уд. вес, влажность, содержание влаги, средняя длина годовых слоев. Среди испытанных пород находились: дуб, ясень, береза, ильма, амурская лиственница, ольха, береза черная, береза белая, липа серебристая, кедр, пихта и лиственница.

Результаты исследования сводятся к следующему.

Твердость древесины дальневосточных пород возрастает вместе с ее удельным весом.

За исключением березы и лиственницы, средние величины уд. веса этих пород почти совпадают с уд. весом родственных пород Европейской части СССР.

По механическим качествам исследованные породы мало чем отличаются от своих европейских собратьев. Липа и ясень стоят выше, некоторые другие породы ниже.

По сопротивлению раскалыванию, породы приблизительно распадаются в тот же ряд, что и по удельному весу. Плоскость раскола в радиальном направлении всегда совпадает с направлением сердцевинных лучей. Сопротивление раскалыванию в тангенциальных плоскостях превышает также в радиальных сечениях.

Увеличение уд. веса параллельно увеличению ширины годовых слоев для твердых пород и обратная зависимость для хвойных не подтвердилась.

Извещение.

В воскресенье, в 2 ч. дня в помещении клуба физкультуры (Химзавод), состоится лекция Каргаполова «История шахматных значений». После лекции, тов. Каргаполов даст сеанс одновременной игры. Желающим принять участие в сеансе, просьба принести свои шахматы.

Бюро физкультуры.

14 декабря, в 6 часов вечера, в народном Химзавода, — общее собрание об-ва друзей радио Кемерово, Химзавода и г. Щегловска.

Плана членам об-ства обязательна. Желательно присутствие рабочих еще не членов об-ва.

На повестке — ближайшие задачи об-ва и выборы работников.

Ответ. редактор Е. Д. ГОЛОВА.

Нижепоименованные документы, похищенные или утерянные, считать недействительными.

Уд. лич. выд. Щегловской милицией на имя Якубовича С. Х. 1247.

Уд. кооп. инв. выд. Щегловским райком на имя Алексеева А. 1246.

Весы метрические от 20 до 40 пуд. желейет приобрести артель «Маймукомол» — паровая мельница.

Поданных анкеты на городскую перепись Оксетатбюро просит прибыть на инструктирование 14 декабря в 11 часов.

1248.

На «Советскую Сибирь» в Щегловском магазине ЦРК № 4 в кассе имеются в продаже ПОДПИСНЫЕ, НАРТОЧКИ подписаться можно 1 го и 15-го.

1249.